SESSION DE 2023 BURKINA FasQ

EXAMEN DU BEPFC L 'atrio on La Moot ows Veliscsmng
= g
(Caletliirice 900 A (1 tour)
Coefficient - 04
CHIMIE (10 points) Durée ;1 hewre 30 mp
I cours (06 points)

.” Recopie Ia liste des formules et celle dés n0MS puis rol;
d’alcane & son nom - ¢ par une fleche, chague formule

Calig Propane

CeHyz Butane

C3Hy Ethune
Pentane

2) En notant uniguement la lettre, compléte les propositions slivantes par le mot ou
I"expression qui convient :

) Lors de "électrolysc de I'eau, Je gaz recueilli & |"anode #st ... (8.5 pt)

b} Le réactif qui permet de caraciénser I'ion Zine Zn?test o003 pt)

c) Lors de In réduction de "oxyde cuivrique (Cu@) par le carbone (L), it e forme du
............ etdy............. (1 p)

3) Choisis la bonne réponse en éerivant Ia lettre cormespondante. [ors de ls synthése de ["eau,
les volumes Vi, de dihydrogene et Ve, de dioxygéne vérifient la relation :
0
Y ‘Wi, = 5
&) V== Vo
4) Dans le haut fourneau, |'oxyde ferigue (Fe,ds) réagit avee le monoxyde de carpone (G0

pour donner du fer {Fe) et du dioxyde decarbone (€04 ).
. Ecris I'équation-hilan égquilibrés de la réaction chimique. (1 pt)
b, Recopic P'équation précédente et indique, par des fléches, I moydation et 1s réduction.

{1 pt)
I. Exercice (04 points)

['n bijoutier veul déposer, par élecirochimie, de I'argent sur une médaille en fer. Le tableau
cl-dessous donne les masses des deux électrodes an début et d In fin de I'expérience :

Electrode | Masse au début de |'expérience | Masse i ln fin de "expéricnce |
A 308 558 |
B 40 g | R 1

1 uelle des dlectrodes A et B représente I'anode ? justifie ta réponse. (1 pf)

1; QLT;:JIE est 1a nature de 'anode et de I “‘hﬂ'ﬁﬁ-'f (1 pt) |

3) Ecrie les équationssbilan des transformtions chimiques qui se produisent aux dlectrodes.

1
4) -‘E"ui]:{u}lu: Ja magse de [ électrode A au mOment ou celle de I'électrode B est mp =24 g (1pt)

On te donne le tableau des formules d&8 ions métalliques :

. Zine Cuivre Argent Perreint | Alumimiin




FHYSIOUE (10 pointy)
(03,50 Boingy)

L. Questipns de coury
1} Ddnne le thie des instrum
: :-Jﬂ prisme (0,5 pt)
» L disque de Newton (0.5
5 : v pit)
2) HEH ﬁ:ﬁ'ﬁﬂl uRIGUEMENt les lettr; enonds pas Vit ou par faux
; . 5:: :I:rms:e bleue & ta lumige, planche, éclnirée par unc lumidre jaune, parait jaune.
i ure J\:ﬂm_m& dit Courant ¢jectrique gqui traverse une lampe avec un amplremtre
IED;IH;'I.L]L% calibres 1 A, 3A . sA TAA L intensité du eourant mesuréo eat
. 'Qll:é I;EE e calibre le misus “’i“mﬁ poLis cflectucr I8 mesure de¢ Uinensitd 1=3.3 AT
3 pit)
b. L'intensité dii courant mesurée sur Péchelle 150 divisions dant 1 =75 A atle calibre
choisi @ A, détermine Ia division en face de laquelle Paiguille de 'nmpéreméire s amite.
(1 pt)

CIS Susjygqts

II. EXERCICES (06,5 points)

Exercice 1 (02,5 points)
Une locomotive de la compagnie de chemin de for STTARAIL roule & la vilesse

V = 90 knvh, Elle tire in wigon sur lequel elle sxerce une foree horizontale d"intensité

F = 1500 N. — =

1) Exprime la vitesse de la locomative en m/s. (0.5 pt) :

2} Caleule la puissance mécanique (Pm) développée par I locomotive. (1 pt

1) Caleule le ravail mécanique (W) effectué par la force horizontale sur un parcouss de
1 km. (1 pt)

Exercice 2 (84 poinis)
1in chauffe-eau électrique muni d'uné résistance chauflante, est alimenté sous une
tension U = 200 V. L intensité du courant qui le uaverse et T=2,5°A.

1) Caleule la valeur de la résistance chantiante B (1 pt) " .
1) Le chauffe-cau est ulilisé pour &levers i 65°C, la fempérature de 0,3 kg d'esu prise d
25°C. L' opération de chauffuge duret= 4 minutes.
Calcule : 7
e Laquantité de I'énergie dg cpanfibee 1este par eau; (On indique qu’il fiaut 4200 ]
pour éleve de 1°C, a tepgranars 00 1 k8 d'eaw), (1 pO
b. L’énergie lectrique conggpymée pir 1€ chaufle-cad: (1 pt)

ol

3) Désermine le rendement de cogyersio® du chauffe-cav, (1 pO)



